



□常春晖

「龙江制造」呼唤「工匠精神」

“培育精益求精的工匠精神”,李克强总理在《政府工作报告》提到的“工匠精神”不仅让人热议,更是引人冷思考。怎样培育我们的“工匠精神”?

如果把另一条新闻与“工匠精神”一起考量,那么龙江人更觉一层紧迫感:近日我省基金总规模为101亿元的工业投资基金正式设立,该基金对接《中国制造2025》,将通过市场化方式重点投向绿色食品、生物制药、新材料、高端装备、新能源装备、新型农机装备、交通运输装备、矿产经济、林产品加工等领域以及上下游相关产业。

有了资金,有了项目,我们还要把一丝不苟、精益求精的工匠精神融入生产每一个环节,方能制造出质量一流的产品,才能擦亮“龙江制造”这块金字招牌,成为我省工业企业转型发展的底气。

提起工匠精神,很多人都会想到瑞士手表、德国机械、日本工艺等,这些响亮品牌背后,是一代代对产品品质精雕细磨的匠人们的执着付出,与其说这种行为是为产品品质的负责,不如说这是职业精神的忠实代言。日本著名实业家稻盛和夫曾说:“生产者手拿放大镜仔细观察商品,等同于用耳朵聆听产品的哭泣声。”言外之意是,唯有像对待孩子一样检视产品的瑕疵和不足,才能铸就一次次完美,要知道,看似浪费成本的反复打磨,实则是向市场和效益靠拢的最佳捷径。

与之相比,中国很多产品达不到“99.99%的成色”,因而出现了国人“海淘”体温计、保温饭盒、指甲刀的情形。中国为什么生产不了圆珠笔的圆珠?是因为虽然中国模具生产总量位居世界第三,但设计制造水平在总体上要比德、美、日、法、意等工业发达国家落后许多。向制造强国迈进,我们还有一段艰难的路要走。

胡适曾写过一篇《差不多先生传》的寓言,讽刺中国社会那些处事不认真的人,许许多多的人就在“差不多”的圈套里度过一生。几十年过去了,“差不多先生”还在我们身边转悠。消极对付、庸庸常常混日子的人在各行各业都大有人在,与“精益求精”的做事标准相去甚远。在当今转型发展的时代,我们需要完善机制,让“差不多先生”走开,让“较真先生”吃得开、留得住、大展身手。

我省工业基础雄厚,具备培育工匠精神的土壤。哈飞、三大动力、大庆油田,离开了技艺纯熟的技术工人的支撑,哪一个企业能获得今天的辉煌?同时,我们也应看到,我省工业一定程度上还存在着大而不强、产品档次整体不高、自主创新能力弱等问题,从“制造大省”变为“制造强省”,尚需一批匠人匠心,筑梦圆梦。

少一些“差不多就行”,多一些“质量必须过硬”;少一些“大家都一样”,多一些“再想一想办法”。身在岗位,真正扑下身子,去研究、推敲、琢磨,力求在技艺上高人一筹,在品质上捷足先登,让工匠精神得到时代传承,让“龙江制造”水平不断提升,这与“101亿元的工业投资基金”同等重要。

强化干部“干”的意识 推进龙江全面振兴

省委党校举办2016年春季学期主体班学员论坛

本报3月31日讯(记者常春晖 孙佳薇)3月31日,省委党校举办2016年春季学期主体班学员论坛,深入学习贯彻习近平总书记到黑龙江代表团审议时的重要讲话和省委书记王宪魁在省管主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。

论坛上,以“强化干部‘干’的意识,推进龙江全面振兴”为主题,八名学员从不同侧面进行交流发言。围绕培育发展新动能,不断激发全面振兴内生动力,学员吴海宝作了题为《全面振兴需要全民创业》的发言;围绕坚定不移向经济建设这个中心聚焦发力、奋力走出全面振兴新路子,学员薛兰奎作了题为《打好农业现代

化组合拳更需“实干”精神》的发言,学员温和作了题为《积极探索农业一二三产业融合》的发言,学员吴志宏作了题为《浅谈探索我省全面振兴之路的几点思考》的发言;围绕深入推进法治建设、着力打造全面振兴好环境,学员贾一锋作了题为《充分发挥检察职能,优化我省司法环境》的发言,学员尹博文作了题为《经济发展法治环境存在的问题与对策初探》的发言;围绕调动广大干部积极性、提升工作精气神,学员陈玉平作了题为《担当立德树人使命,推进龙江全面振兴》的发言;围绕不断培育发展新动能,学员马国利作了题为《加快少数民族脱贫,助力龙江全面振兴》的发言。

学员发言主题鲜明、重点突出、认识深刻,展示了对龙江全面振兴的理性思考和责任担当。学员们普遍表示,要以高度自觉的政治态度,全面贯彻总书记重要讲话精神,按照省委书记王宪魁的讲话要求,把心思和精力集中到奋力走出全面振兴新路子上来,增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚持“干”字当头,为推进龙江全面振兴履职尽责、担当作为。

第51期省管干部进修班、第3期全省中青年干部培训班、第35期省直处级公务员任职培训班全体学员、省委党校全体教师参加论坛,省委党校(省行政学院)校委班子成员以校(院)理论学习中心组形式参加论坛。

清明时节缅怀先烈

边防官兵祭英烈

本报3月31日讯(徐晓北 记者闫一菲)3月31日,省公安边防总队齐齐哈尔边防检查站组织官兵来到驻地西满革命烈士陵园开展“缅怀革命英烈 争做忠诚卫士”纪念革命先烈活动,教育和激励官兵继承先烈遗志,发扬革命先

烈崇高的共产主义和爱国主义精神。当日,祭奠活动在庄严肃穆的气氛中开始,全体官兵在烈士纪念碑前脱帽、肃立、默哀,并向革命烈士纪念碑敬献了花圈,对烈士纪念碑进行了清扫。

学生祭扫烈士陵园

本报3月31日讯(张新浩 记者车轮)3月31日清晨,哈尔滨烈士陵园门前旗帜飘扬,哈医大一院学生党总支、哈医大一院的学生党员、预备党员代表近200人,怀着无比敬仰、无比庄重的心情来这里进行清明节祭扫活动。

经过扫墓、献花后,党员代表和预备党员们在烈士英灵的面前,庄严宣誓。活动结束后,学生们纷纷表示,要继承革命先烈的爱国精神和革命精神,珍惜大学时光,努力学习科学文化和专业知识,争做出色的接班人。



清明前夕,哈尔滨市许多中小学生在东北烈士纪念馆参观,缅怀先烈。期间,孩子们纷纷表示要努力学习,长大后为祖国建设得更加富强。本报记者 苏强摄

黑龙江省土地矿业权储备交易中心关于2015年(51宗)探矿权挂牌成交结果公示

黑探出让公示(2015)第03号

受黑龙江省国土资源厅委托,2016年3月17日至2016年3月31日期间,黑龙江省土地矿业权储备交易中心对黑龙江省2015年(51宗31-51)国家出资形成的探矿权进行了公开挂牌出让。现将探矿权挂牌出让结果公示如下:

Table with 14 columns: 序号, 探矿权名称, 出让范围, 面积(km²), 竞得人基本情况, 成交时间、地点, 成交价款(万元), 序号, 探矿权名称, 出让范围, 面积(km²), 竞得人基本情况, 成交时间、地点, 成交价款(万元). It lists 51 mineral rights transactions.

二、公示期限

2016年4月1日至2016年4月15日。

三、竞得人义务

在挂牌成交结果公示期满后,如无异议,竞得人须在公示结束后的5个工作日内按《探矿权成交确认书》规定的时限向出让承办部门缴纳交易服务费,并与黑龙江省国土资源厅签订《探矿权出让合同》。同时,按照《探矿权出让合同》规定的时限缴纳探矿权成交价款和办理探矿权登记有关事宜;逾期未办理的,视为自动放弃探矿权竞得人资格,同时竞买保证金不予退还。

四、异议提出方式及途径

对本公示内容如有异议,可以在公示期内以书面方式向省纪委驻省国土资源厅纪检监察室反映。反映情况应签署或告知真实姓名、联系方式,对线索不清的匿名信和匿名电话,公示期间不予受理。举报电话:0451-55603916

黑龙江省土地矿业权储备交易中心 2016年4月1日

黑龙江日报报业集团持记者证人员名单

- 黑龙江日报:160人 刘柏森 马智博 桑蕾 孙佳薇 高学东 闫一菲 郭铭华 殷波 张平 孙昊 姜斌 常春晖 杜怀宇 张瑜 张艳丽 马越 宋占奇 韩雪 蒋国华 那可 彭溢 谭湘竹 姚艳春 陈东燕 贺海腾 井洋 陈淦 施虹 徐晓海 刘达英 王振良 刘荣升 赵艳玲 靳更新 王晓平 邢汉夫 刘亿服 李长江 王心慧 邵福岩 黄春英 姜燕妮 董云平 刘剑 曲静 吴岳峰 黄广庆 贾红路 段文斌 董云平 吕天生 路敦英 白云峰 谷添非 车轮 程瑶 狄婕 王俊平 王昀 米娜 刘晓云 李田 刘莉 陆少野 刘中山 刘野石 刘淑滨 连占海 李永纪 李树泉 施野 吕天生 路敦英 赵晓松 张益龙 张益龙 姚建平 薛婧 韩波 高利平 朱彤 马少忠 金双燕 来玉良 李民峰 李莉 李景滨 李晶琳 李健